

ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ

റോഡ്/പൊതുനിർമ്മാണ മേഖല നേരിടുന്ന പ്രതിസന്ധി

ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ: സർ, നിർമ്മാണ വസ്തുക്കളുടെ ലഭ്യതക്കുറവും

വിലക്കയറ്റവുംമൂലം റോഡ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള പൊതുനിർമ്മാണ മേഖലകൾ വലിയ

പ്രതിസന്ധിയിലാണ്. മൂവായിരത്തിൽപ്പരം ചെറുകിട കരിങ്കൽ ക്വാറികൾ

അടഞ്ഞുകിടക്കുകയാണ്. കണ്ണൂർ, കാസർഗോഡ്, കോഴിക്കോട്, മലപ്പുറം

ഉൾപ്പെടെയുള്ള വടക്കൻ ജില്ലകളിലാണ് ചെങ്കൽ മുറിക്കുന്ന പണകളുള്ളത്.

അവിടെയും ചില നിയന്ത്രണങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തിയതിന്റെ ഫലമായി ചെങ്കൽ

മുറിച്ചെടുക്കുന്നതും തടസ്സപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. മണൽക്ഷാമം അതിരൂക്ഷമാണ്.

നദികളിൽനിന്നും ഡാമുകളിൽനിന്നും എടുക്കുന്ന മണലാണ് ഇവിടെ

ലഭിച്ചുകൊണ്ടിരുന്നത്. നദികളിലെ മണലിന്റെ അളവ് പരിശോധിച്ച് (സാന്റ്

ഓഡിറ്റ് നടത്തി) അവിടെനിന്നും എടുക്കാവുന്ന മണലിന്റെ അളവ് കണക്കാക്കി

മണലെടുക്കാനുള്ള ലൈസൻസ് കൊടുക്കുന്ന നടപടിയാണ് നിലവിലുള്ളത്.

കഴിഞ്ഞ ജൂൺ, ജൂലൈ മാസങ്ങളിൽ നിർത്തിവച്ച മണലെടുപ്പ് ഒരു

വർഷമാകാറായിട്ടും പലയിടത്തും അത് പരിശോധിച്ച് മണലെടുക്കാനുള്ള അനുമതി

കൊടുത്തിട്ടില്ല. ഇതിന്റെ ഫലമായി റോഡ്, കെട്ടിടങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള എല്ലാ മേഖലകളും വലിയ സ്തംഭനാവസ്ഥയിലാണ്. സാധനങ്ങൾ കിട്ടാനില്ല, കിട്ടുന്നതിനാണെങ്കിൽ വലിയ വില കൊടുക്കേണ്ടി വരുന്നു. കരാറുകാർ ഈ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തീകരിക്കുന്നില്ല. കാലവർഷം വരാൻ പോകുകയാണ്. പലയിടത്തും റോഡ് നിർമ്മാണം നിർത്തിവെച്ചിരിക്കുകയാണ്. ചോദിക്കുമ്പോൾ പറയുന്നത്, മെറ്റീരിയൽസ് കിട്ടുന്നില്ലെന്നാണ്. ചെറുകിട കരാറുകാർ ടെണ്ടർ എടുക്കാൻ തയ്യാറാകുന്നില്ല. അതിന്റെ ഫലമായി സർക്കാർ അംഗീകരിക്കുന്ന പദ്ധതികൾപോലും നടപ്പിലാക്കാൻ സാധിക്കാത്ത നിലയാണ് മിക്കവാറും എല്ലാ പ്രദേശങ്ങളിലും കാണാൻ സാധിക്കുന്നത്. റോഡുകളുടെയും കെട്ടിടങ്ങളുടെയും പണികൾ സമയബന്ധിതമായി നടക്കണമെങ്കിൽ ആവശ്യമായ നിർമ്മാണ വസ്തുക്കൾ ലഭിക്കണം. ചില നിയന്ത്രണത്തിന്റെ ഫലമായി ഇതര സംസ്ഥാനങ്ങളിൽനിന്നും കൊണ്ടുവരുന്ന മണലോ അതുപോലെയുള്ള വസ്തുക്കളോ ഇവിടെ എത്തിക്കാൻ സാധിക്കുന്നില്ല. ഇതിന്റെയെല്ലാം ഫലമായി പതിനായിരക്കണക്കിന് തൊഴിലാളികളുടെ തൊഴിൽ നഷ്ടപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. ലോറി, മിനി ലോറി എന്നിവ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ഗതാഗത മേഖലയിൽ പണിയെടുക്കുന്നവർ, ചുമട്ടുതൊഴിലാളികൾ, കെട്ടിട

നിർമ്മാണത്തൊഴിലാളികൾ എന്നിവരുടെ സാമൂഹ്യ ജീവിതംതന്നെ വലിയ സ്തംഭനാവസ്ഥയിലാണ്. കടകളിൽ കച്ചവടം നടക്കുന്നില്ല. ആയിരക്കണക്കിന് തൊഴിലാളികൾ ജോലി ചെയ്യുന്ന മേഖലകളിൽ അവർക്ക് തൊഴിലില്ല; വരുമാനമില്ല. വലിയ തോതിലുള്ള തൊഴിൽ സ്തംഭനം ഒരു ഭാഗത്ത് നടക്കുന്നു. മറ്റുഭാഗത്ത് നിർമ്മാണ മേഖല സ്തംഭിക്കുന്നതിന് ഇടയാക്കുന്നു. സർക്കാർ ചില നടപടികളൊക്കെ സ്വീകരിക്കുമെന്ന് നേരത്തെ വ്യക്തമാക്കിയതാണ്. പക്ഷേ ഇക്കാര്യത്തിൽ ഫലപ്രദമായ നടപടികൾ ഇപ്പോഴും ഉണ്ടായിട്ടില്ല. ഈ നില വന്നാൽ സർക്കാർ വിഭാവന ചെയ്യുന്ന ലൈഫ് പോലെയുള്ള ഭവനനിർമ്മാണ പദ്ധതിയടക്കം തുടങ്ങാൻ സാധിക്കില്ല. ചെങ്കല്ലും കരിങ്കല്ലും മണലുമൊക്കെ കിട്ടുന്നില്ലെങ്കിൽ ആ പദ്ധതിപോലും നടപ്പിലാക്കാൻ സാധിക്കാത്ത സാഹചര്യമാണ് ഇവിടെയുണ്ടാകാൻ പോകുന്നത്. സാമൂഹ്യ ജീവിതവുമായും വികസനവുമായും ബന്ധപ്പെട്ട സമസ്ത മേഖലകളെയും ബാധിക്കുന്ന ഗൗരവമായ ഈ പ്രശ്നത്തിന് പരിഹാരം കാണാൻ അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ഞാൻ ഈ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിലൂടെ ഗവൺമെന്റിനോടും ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുമന്ത്രിമാരോടും അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

[അദ്ധ്യക്ഷവേദിയിൽ പാനൽ ഓഫ് ചെയർമാൻ (ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ)]

മുഖ്യമന്ത്രിക്കുവേണ്ടി പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ) : സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ചത് വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയമാണ്. നിർമ്മാണ മേഖലയിലെ പ്രതിസന്ധികൾ, തൊഴിലാളികളുടെ തൊഴിൽ നഷ്ടപ്പെടൽ, നിർമ്മാണ പ്രവർത്തന സ്തംഭനം ഇതൊക്കെ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ചത് പരിപൂർണ്ണമായും ഗവൺമെന്റ് ഉൾക്കൊള്ളുകയാണ്. ഏതാണ്ട് മൂവായിരത്തോളം വരുന്ന ക്വാറികൾ അടച്ചിട്ടിട്ടുണ്ട്. ചെങ്കല്ല് മുറിച്ചെടുക്കുന്നതിനുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ, മണൽക്ഷാമം, വയലിൽനിന്ന് മണ്ണെടുക്കാൻ സാധിക്കാത്തതിന്റെ ഭാഗമായി ഇഷ്ടികത്തൊഴിലാളികളുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ ഇതൊക്കെ ഈ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ പ്രമേയത്തിന്റെ ഭാഗമായി ഇവിടെ വന്നിട്ടുണ്ട്. ഇത് വളരെ ഗൗരവത്തിലാണ് ഗവൺമെന്റ് പരിശോധിക്കുന്നത്.

പാരിസ്ഥിതികാഘാത നിർണ്ണയ വിജ്ഞാപനത്തിൽ 2014-ൽ വന്ന ഭേദഗതിയനുസരിച്ച് അഞ്ച് ഹെക്ടറിൽത്താഴെ വിസ്തീർണ്ണം വരുന്ന ഭൂമിയിൽനിന്ന് ധാതുക്കൾ ഖനനം ചെയ്യുന്നതിന് മൈനിംഗ് പ്ലാനും പാരിസ്ഥിതികാനുമതിയും നിർബന്ധമാണ്. അതോടൊപ്പം 2016-ലെ സുപ്രീം കോടതിയുടെ ഉത്തരവ് പ്രകാരം വ്യക്തമായ മൈനിംഗ് പ്ലാനും പാരിസ്ഥിതികാനുമതിയും ഇല്ലാതെ

ഖനനാനുമതി നൽകാൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യമാണുള്ളത്. ഇക്കാരണത്താൽ അതുവരെ പാരിസ്ഥിതികാനുമതി യില്ലാതെ പ്രവർത്തിച്ചിരുന്ന ക്വാറികളുടെ പ്രവർത്തനം നിർത്തിവയ്ക്കേണ്ട സ്ഥിതിവിശേഷമുണ്ടായി. ക്വാറികളുടെ പ്രവർത്തനം നിർത്തിയതോടെ നിർമ്മാണ വസ്തുക്കളുടെ വില വർദ്ധിച്ചു. അബ് ഹെക്ടറിൽ കൂടുതൽ വിസ്തീർണ്ണം വരുന്ന സ്ഥലത്തുനിന്നും ഖനനം ചെയ്യുന്നതിന് പാരിസ്ഥിതികാനുമതി നൽകുന്നത് സ്റ്റേറ്റ് ലെവൽ എൻവയോൺമെന്റ് ഇംപാക്ട് അസസ്സെന്റ് അതോറിറ്റിയും (S.E.I.A.A.) അബ് ഹെക്ടറിൽ താഴെയുള്ളതിന് ജില്ലാ കളക്ടർ ചെയർമാനായ ഡിസ്ട്രിക്ട് എൻവയോൺമെന്റ് ഇംപാക്ട് അസസ്സെന്റ് അതോറിറ്റിയുമാണ്. ഖനന നിർമ്മാണ മേഖലയിലെ പ്രശ്നങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന് മുഖ്യമന്ത്രിയും വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രിയും മറ്റ് ബന്ധപ്പെട്ടവരും അടങ്ങിയ യോഗങ്ങൾ വിവിധ ഘട്ടങ്ങളിൽ വിളിച്ചുചേർത്തിട്ടുണ്ട്. പാരിസ്ഥിതികാനുമതിക്കുള്ള അപേക്ഷകളിന്മേൽ നിശ്ചിത സമയപരിധിയായ 60 ദിവസത്തിനുള്ളിൽ തീരുമാനമെടുക്കണമെന്നും അല്ലാത്തപക്ഷം അപേക്ഷകന് അനുമതി ലഭ്യമായതായി കണക്കാക്കുമെന്നും S.E.I.A.A.-യോട് നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുണ്ട്. പാരിസ്ഥിതികാനുമതി ലഭ്യമാകുന്ന മുറയ്ക്ക് ഖനനാനുമതി നൽകുന്നതിന് മൈനിംഗ് ആന്റ് ജിയോളജി വകുപ്പ് നടപടിയെടുക്കും. ക്വാറികളുടെ പ്രവർത്തനം നിർത്തിവച്ച സാഹചര്യത്തിൽ

മെറ്റലിനും എം-സാന്റിനും വില വർദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ട്. സിമന്റ് വില വർദ്ധന നിയന്ത്രിക്കുന്നതിന് സിമന്റ് ഉല്പാദകരുടേയും ഡീലർമാരുടേയും ഒരു യോഗം വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രി വിളിച്ചുചേർത്തിരുന്നു. ഡാമുകളിൽനിന്ന് അനുവദനീയമായ രീതിയിൽ നീക്കം ചെയ്യാവുന്ന മണൽ സംഭരിച്ച് വിതരണം ചെയ്യുന്ന കാര്യവും സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിലാണ്. ക്യാരികൾ പ്രവർത്തിച്ച് തുടങ്ങുന്നതോടെ നിർമ്മാണ മേഖലയിലെ നിലവിലുള്ള പ്രതിസന്ധി പരിഹരിക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ് സർക്കാർ പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ: സർ, രൂക്ഷമായ മണൽ ക്ഷാമം നിലനിൽക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ ഇതര സംസ്ഥാനങ്ങളിൽനിന്ന് മണൽ സംസ്ഥാനത്തേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവരുന്നത് തടയുന്ന രീതി ഇപ്പോൾ നിലവിലുണ്ട്. അത് പെർമിറ്റ് ഇല്ലാത്തതുകൊണ്ടാണെന്നാണ് പറയുന്നത്. പലപ്പോഴും പെർമിറ്റ് ഉണ്ടെങ്കിൽപ്പോലും തടയുന്ന ഒരവസ്ഥയുണ്ട്. ഈ അവസ്ഥ കണക്കിലെടുത്തുകൊണ്ട് ഇതര സംസ്ഥാനങ്ങളിൽനിന്ന് ഇങ്ങോട്ടു കൊണ്ടുവരുന്ന മണലും മറ്റു നിർമ്മാണവസ്തുക്കളും ഇവിടെ എത്തിക്കുന്നതിനുള്ള സഹായങ്ങൾ ഗവൺമെന്റ് ചെയ്തുകൊടുക്കുമോ? അതിന്മേലുള്ള കർശനമായിട്ടുള്ള നിയന്ത്രണത്തിന് അയവ് വരുത്തുന്നതിനുവേണ്ടി തയ്യാറാകുമോ എന്നുകൂടി ഞാൻ ചോദിക്കുകയാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രിക്കുവേണ്ടി പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ): സർ, അനധികൃതമായി വരുന്ന മണലിന് പെർമിറ്റ് കൊടുക്കാൻ നിയമപരമായി കഴിയില്ല. എന്നാൽ പെർമിറ്റുള്ള വാഹനങ്ങൾക്ക് ഒരു ബുദ്ധിമുട്ടുമുണ്ടാകില്ല. ഇപ്പോൾ പെർമിറ്റുള്ളത് ചില സ്ഥലത്ത് പിടിക്കുന്നുണ്ട്. കർശനമായിട്ടുള്ള നിർദ്ദേശം ജില്ലാ കളക്ടർമാർക്ക് കൊടുക്കും. പെർമിറ്റുള്ളതിന് ഒരു രൂപത്തിലുമുള്ള തടസ്സമുണ്ടാക്കാൻ പാടില്ലെന്ന നിർദ്ദേശം ഇതിന്റെ ഭാഗമായി കൊടുക്കുന്നതായിരിക്കും.

(ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള)

P-19.05.2017.
MI-TV-1
10.20-30

സൈബർ സുരക്ഷാ സംവിധാനം ശക്തിപ്പെടുത്തൽ

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, വാണാക്രമ വൈറസ് ആക്രമണത്തിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ സംസ്ഥാനത്തെ സൈബർ സുരക്ഷാ സംവിധാനം ശക്തിപ്പെടുത്തേണ്ട ആവശ്യകതയിലേക്ക് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെയും

സഭയുടെയും ശ്രദ്ധ ക്ഷണിക്കുകയാണ്. ലോകഗതിയെ തന്നെ നിയന്ത്രിച്ചു പോരുന്ന കമ്പ്യൂട്ടർ സംവിധാനങ്ങൾ കുറ്റമറ്റതാണെന്നായിരുന്നു നമ്മുടെ വിശ്വാസം. 150-ലേറെ രാജ്യങ്ങളിലെ കമ്പ്യൂട്ടർ ശൃംഖലകൾ താരമാറാക്കിയ വാണാക്രൈ സൈബർ ആക്രമണത്തോടെ കമ്പ്യൂട്ടറുകളിലെ വിശ്വാസവും ജനങ്ങൾക്ക് നഷ്ടപ്പെടുകയാണ്. കമ്പ്യൂട്ടറുകളുടെ പ്രവർത്തനം നിയന്ത്രണത്തിലാക്കി ഫയലുകൾ തിരിച്ചുനൽകാൻ മോചനദ്രവ്യം ആവശ്യപ്പെടുന്ന റാൻസംവെയർ സൈബർ ആക്രമണത്തിന്റെ നടുക്കെത്തിലും തുടർ ആഘാതത്തിലുമാണ് നമ്മുടെ ലോകം. ആശുപത്രികൾ, ബാങ്കുകൾ, വിമാനത്താവളങ്ങൾ, ഓഹരി വിപണി, ടെലികോം മേഖലകൾ എന്നിവ ലക്ഷ്യമിട്ടാണ് ആക്രമണം ആസൂത്രണം ചെയ്തെന്നാണ് വ്യക്തമാകുന്നത്. കമ്പ്യൂട്ടറിന്റെ ഉടമസ്ഥാവകാശം തട്ടിയെടുത്ത് നിശ്ചിത സമയത്തിനകം ആവശ്യപ്പെടുന്ന തുക നൽകിയില്ലെങ്കിൽ കമ്പ്യൂട്ടറിലെ മുഴുവൻ വിവരങ്ങളും മായ്ച്ചുകളയുമെന്ന ഭീഷണിയാണ് ഉയർത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. വാണാക്രൈ ആക്രമണം നമ്മുടെ രാജ്യത്തെ സാരമായി ബാധിച്ചിട്ടില്ലെങ്കിലും സ്ഥിതി അതീവ ഗുരുതരമാണെന്നാണ് കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ കമ്പ്യൂട്ടർ എമർജൻസി റെസ്പോൺസ് ടീം (CERT) കഴിഞ്ഞ ദിവസം വിലയിരുത്തിയത്. ആഗോളവ്യാപകമായി കമ്പ്യൂട്ടർ ശൃംഖലകളെ പ്രതികൂലമായി ബാധിച്ച സൈബർ ആക്രമണം ചെറിയ

തോതിലാണെങ്കിലും നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെയും ബാധിച്ചിരിക്കുകയാണ്. തിരുവനന്തപുരം, കൊല്ലം, തൃശ്ശൂർ, വയനാട്, പത്തനംതിട്ട, ഇടുക്കി ജില്ലകളിലെ പഞ്ചായത്താഫീസുകളാണ് സൈബർ അക്രമികൾ ലക്ഷ്യമിട്ടതെങ്കിലും പാലക്കാട് സതേൺ റെയിൽവേ ഡിവിഷൻ ഓഫീസിലെ 23 കമ്പ്യൂട്ടറുകളിൽ കഴിഞ്ഞ ദിവസം ആക്രമണമുണ്ടായി. ഓരോ ദിവസവും പുതിയ റിപ്പോർട്ടുകളാണ് ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പുറത്തുവന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ നമ്മുടെ സംവിധാനങ്ങൾ കൂടുതൽ ശക്തിപ്പെടുത്താനും ജാഗ്രത പുലർത്താനും ആവശ്യമായ നിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകേണ്ടതുണ്ട്. ഏതാനും ജില്ലകളിലെ ചുരുക്കം ചില പഞ്ചായത്തുകളൊഴികെ സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ ഒരു വകുപ്പിനെയും സൈബർ ആക്രമണം ബാധിച്ചിട്ടില്ലെന്ന് നമുക്ക് ഇപ്പോൾ സമാധാനിക്കാമെങ്കിൽപ്പോലും ഇത്തരം സാഹചര്യങ്ങളെ എങ്ങനെ നേരിടണമെന്ന് അറിയാതെ സംസ്ഥാന ഐ.ടി. മിഷനും സൈബർ ഡോം പോലീസ് വിഭാഗവും ഇരുട്ടിൽ തപ്പുകയാണ്.

കേരളത്തിൽ ആദ്യമായി റാൻസംവെയർ ആക്രമണം റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തത് കഴിഞ്ഞവർഷമാണ്. സംസ്ഥാന വനം വകുപ്പ് ആസ്ഥാനത്തെ 20-ഓളം കമ്പ്യൂട്ടറുകളിലായിരുന്നു ആക്രമണം ആദ്യമായി നടന്നത്. സാമ്പത്തിക ഇടപാടുകളിലെ വിവരങ്ങളിൽ അടങ്ങിയിരുന്ന കമ്പ്യൂട്ടറുകളിലാണ് ആർ.എസ്.എ.

-4096 എന്ന വൈറസ് ബാധിച്ചത്. തുടർന്ന് കമ്പ്യൂട്ടറുകളിലെ വിവരങ്ങൾ മായ്ച്ചുകളയേണ്ടി വന്നു. വിൻഡോസ് ഓപ്പറേറ്റിംഗ് സിസ്റ്റത്തിലെ സുരക്ഷാ പിഴവുകളാണ് അക്രമികൾ മുതലെടുത്തത്. എല്ലാ സർക്കാർ ഓഫീസുകളും ലൈസൻസുള്ള സോഫ്റ്റ്‌വെയർ മാത്രമേ ഉപയോഗിക്കാവൂ എന്ന് ഒരു വർഷംമുമ്പ് സംസ്ഥാന ഐ.ടി. വകുപ്പ് സെക്രട്ടറി നൽകിയ നിർദ്ദേശം ഇനിയും പല വകുപ്പുകളും ഗൗരവത്തിലെടുത്തിട്ടില്ല. വിൻഡോസ് ഓപ്പറേറ്റിംഗ് സിസ്റ്റം അംഗീകൃതമായി ഉപയോഗിക്കുന്നവർക്ക് കഴിഞ്ഞ മാർച്ചിൽത്തന്നെ മൈക്രോസോഫ്റ്റ് മുന്നറിയിപ്പു നൽകിയിരുന്നു. എന്നാൽ പലരും അപ്ഡേറ്റ് ചെയ്തിട്ടില്ല. ഇതിനെക്കുറിച്ച് ശക്തമായ ബോധവൽക്കരണം ഇതുവരെയും നടന്നിട്ടുമില്ല. സൈബർ ആക്രമണത്തിന്റെ സാഹചര്യത്തിൽ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ കമ്പ്യൂട്ടർ ശൃംഖലയിലെ സുരക്ഷ ശക്തമാക്കേണ്ടതുണ്ട്. എല്ലാ വകുപ്പിലെയും കമ്പ്യൂട്ടറിലെ ഓപ്പറേറ്റിംഗ് സിസ്റ്റംമടക്കം അപ്ഡേഷനുകൾ പൂർത്തിയാക്കണം. ജീവനക്കാർക്ക് ഇതിനായി പ്രത്യേക പരിശീലനം നൽകണം. സൂക്ഷ്മത പുലർത്താൻ ജില്ലകൾതോറും പ്രത്യേക ജാഗ്രതാ സമിതികൾ ആരംഭിക്കേണ്ടതുണ്ട്. സർക്കാർ സംവിധാനങ്ങളിൽ കമ്പ്യൂട്ടർ വൈറസുകളെ പ്രതിരോധിക്കുന്നത് പ്രത്യേകിച്ച് ആന്റിവൈറസുകൾ ഉപയോഗിച്ചാണ്. എന്നാൽ റാൻസംവെയർ വൈറസിനെ നേരിടാൻ പറ്റിയ

ആന്റിവൈറസുകൾ ഇപ്പോൾ നിലവിലില്ല. കേരളത്തിൽ സൈബർ സുരക്ഷയ്ക്ക് വേണ്ടത്ര പ്രാധാന്യം നൽകാത്ത ലൈസൻസുള്ള ഓപ്പറേറ്റിംഗ് സിസ്റ്റം ഉപയോഗിക്കുവാൻ മടിയുള്ളവരാണ് അധികമാളുകളും. സ്വയരക്ഷപോലെ പ്രധാനപ്പെട്ടതാണ് സൈബർ സുരക്ഷയുമെന്ന തിരിച്ചറിവ് നമുക്കുണ്ടാകേണ്ടതുണ്ട്. കുറ്റമറ്റ സൈബർ സുരക്ഷാ സംവിധാനങ്ങൾ എല്ലാ മേഖലയിലും നടപ്പാക്കുന്നതിനും കാലാനുസൃതമായി കർശനമായ സൈബർ നിയമങ്ങൾ കൊണ്ടുവരുന്നതിനും നമുക്ക് കഴിയണം. ശക്തമായ ബോധവൽക്കരണം സൈബർ സുരക്ഷാസേന എന്നിവയുൾപ്പെടെയുള്ള പരിഷ്കാരങ്ങൾ കൊണ്ടുവന്ന് ഇത്തരം ആക്രമണങ്ങളെ ചെറുക്കാനും നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ ഇതിൽനിന്ന് രക്ഷിക്കാനുമുള്ള സംവിധാനത്തെക്കുറിച്ച് ഗവൺമെന്റ് ഗൗരവമായി ആലോചിക്കണമെന്ന് ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

മി. ചെയർമാൻ: ബഹുമാനപ്പെട്ട ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ ഈ വിഷയം സംബന്ധിച്ച് സബ്മിഷൻ നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട പി. ഉബൈദുള്ള പഠത്തിട്ടുള്ള കാര്യം പൂർണ്ണമായും ശരിയാണ്. നമ്മുടെ നാടിനെയും ലോകത്തെയും ഉത്കണ്ഠപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടുള്ള സൈബർ അറ്റാക്കാണ് ലോകത്ത് സമീപ

ദിവസങ്ങളിൽ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ലഭ്യമായിട്ടുള്ള വിവരങ്ങൾ വെച്ചുനോക്കുമ്പോൾ വൈറസ് മൈക്രോ സോഫ്റ്റ്‌വെയർ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്ന കമ്പ്യൂട്ടറിലേയ്ക്കാണ് വ്യാപിച്ചിരിക്കുന്നത്. സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ ഐ.ടി. നയത്തിന്റെ പ്രസക്തി ഈ സന്ദർഭത്തിൽ വളരെ പ്രാധാന്യമർഹിക്കുന്നുണ്ട്. സ്വതന്ത്ര സോഫ്റ്റ്‌വെയർ സംരക്ഷിക്കപ്പെടുക എന്നുള്ളത്, ഇന്നത്തെ സാഹചര്യത്തിൽ ലോകത്തിന്റെ ഗതിയെ നിർണ്ണയിക്കപ്പെടുന്ന ദിശാബോധം നൽകുന്നതിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട പങ്ക് വഹിക്കുന്നത് സൈബർ ലോകമാണ്; ഇൻഫർമേഷൻ ടെക്നോളജിയാണ്. ആ ലോകത്താണ് പിടിച്ചുപറിയും കൊള്ളയും മറ്റൊരു രൂപത്തിൽ ശക്തിപ്പെടുവരുന്നത്. സൈബർ അറ്റാക്കെന്ന് പറയുന്നത് പണത്തിനുവേണ്ടി മൂലധനശക്തികൾ നടത്തുന്ന ഏറ്റവും വലിയ പച്ചയായ പ്രഖ്യാപിത തീവെട്ടിക്കൊള്ളയാണ്. ഇത്തരമൊരു സാഹചര്യത്തിൽ ഈ നാടിന് കൂടുതൽ അവയർനെസ്സുണ്ടാക്കാനും സൈബർ സെക്യൂരിറ്റിക്ക് അടിസ്ഥാനമായി സ്വീകരിക്കേണ്ട, നമുക്ക് സാധ്യമായ വിധത്തിൽ ചെയ്യാൻ കഴിയുന്ന കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് ഗവൺമെന്റ് ഈ സഭ അവസാനിക്കുന്നതിനു മുമ്പുതന്നെ ചട്ടം 300 അനുസരിച്ചോ മറ്റു രൂപത്തിലോ ഒരു പ്രസ്താവന നടത്തി ഈ സംസ്ഥാനത്തെയും ഈ സമൂഹത്തെയും ജാഗ്രതപ്പെടുത്തുന്നതിനും കരുതൽ

സ്വീകരിക്കേണ്ടുന്ന മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശം നൽകുന്നതിനും സന്നദ്ധമാകണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട പി. ഉബൈദുള്ളയും ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മയും പറഞ്ഞത് വളരെ ഗൗരവമുള്ള ഒരു കാര്യമാണ്. ലോകമെമ്പാടും ഇന്ന് ഒരു ഭീഷണിയുടെ നിഴലിലാണ്. ഈ വൈറസ് ബാധയെത്തുടർന്ന് ലോകത്തുണ്ടായിരിക്കുന്ന ആശങ്ക അസ്ഥാനത്തല്ലായെന്ന് തെളിയിക്കുന്ന കാര്യങ്ങളാണ് ഓരോ ദിവസവും പുറത്തുവന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. കേരളത്തിലും പല സ്ഥലത്തും ഈ സംഭവം ഭീതി വിതച്ചിട്ടുണ്ട്. വാണാക്രമ വൈറസിന്റെ ആക്രമണത്തിന്റെ ഫലമായി കേരളത്തിലെ പല സ്ഥലങ്ങളിലും പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടായിട്ടുണ്ടെന്നാണ് റിപ്പോർട്ട്. ഇത് ലോകം മുഴുവൻ ഗുരുതരമായ ഒരു പ്രതിസന്ധിയിലേയ്ക്ക് നീങ്ങുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ സൈബർ സെക്യൂരിറ്റി ഉറപ്പുവരുത്താനുള്ള ശക്തമായ നടപടി ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രിക്കുവേണ്ടി പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ): സർ, ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട പി. ഉബൈദുള്ളയുടെ ശ്രദ്ധ ക്ഷണിക്കലും

അതുപോലെതന്നെ ബഹുമാനപ്പെട്ട എസ്. ശർമ്മയുടെ സബ്മിഷനും അനുബന്ധമായി ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് കൂട്ടിച്ചേർത്ത കാര്യങ്ങളും വളരെ ഗൗരവത്തിലാണ് ഗവൺമെന്റ് കാണുന്നത്. വിൻഡോസ് ഓപ്പറേറ്റിംഗ് കമ്പ്യൂട്ടറുകളെയും അനുബന്ധ സംവിധാനങ്ങളെയും ബാധിക്കുന്ന മാൽവെയറാണ് വാണാക്രൈ വൈറസ്. അമേരിക്കയുടെ ദേശീയ സുരക്ഷാഏജൻസി വികസിപ്പിച്ചെടുത്ത Eternal blue എന്ന സുരക്ഷാപാളിച്ചയെ ഉപയോഗപ്പെടുത്തിയാണ് ഈ വൈറസ് വികസിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഈ വൈറസ് ഒരു കമ്പ്യൂട്ടറിനെ ബാധിച്ചുകഴിഞ്ഞാൽ ആ കമ്പ്യൂട്ടറിലെ വിവരങ്ങളെല്ലാം എൻക്രിപ്റ്റ് ചെയ്ത് ബന്ധിതമാക്കുന്നു. റാൻസംവെയർ എന്ന് പൊതുവിൽ അറിയപ്പെടുന്ന ഗണത്തിൽപ്പെടുന്ന ഈ വൈറസ് ഇപ്പോൾ ലോകം മുഴുവനുമുള്ള വിൻഡോസ് കമ്പ്യൂട്ടറുകളെ ബാധിച്ചിരിക്കുകയാണ്. 150 രാജ്യങ്ങളിലായി രണ്ട് ലക്ഷത്തോളം കമ്പ്യൂട്ടറുകളെ വാണാക്രൈ വൈറസ് ബാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ സ്വതന്ത്ര സോഫ്റ്റ്വെയർ അധിഷ്ഠിതമായ ലിനക്സ് പോലെയുള്ള ഓപ്പറേറ്റിംഗ് സിസ്റ്റത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന കമ്പ്യൂട്ടറുകൾ വാണാക്രൈ വൈറസ് ബാധയിൽനിന്ന് പരിപൂർണ്ണ സുരക്ഷ പ്രദാനം ചെയ്യുന്നു. ഇന്റർനെറ്റിലുള്ള അനാവശ്യമായ ലിങ്ക് ക്ലിക്ക് ചെയ്യുന്നതിലൂടെയും അജ്ഞാതരുടെ ഇ-മെയിൽ അറ്റാച്ചുമെന്റ് വഴിയും ഇത്

പടരും. വൈറസ് ബാധയുള്ള കമ്പ്യൂട്ടറുകളിൽ അത് ഘടിപ്പിച്ചിരിക്കുന്ന കമ്പ്യൂട്ടർ ശൃംഖലയിലെ സുരക്ഷാ പാളിയുള്ള എല്ലാ കമ്പ്യൂട്ടറുകളെയും വൈറസ് ബാധിതമാക്കും. അപരിചിതമായ ഇ-മെയിൽ അറ്റാച്ചുമെന്റുകൾ തുറക്കാതിരിക്കുകയും സോഫ്റ്റ്‌വെയറുകൾ അപ്ഡേറ്റ് ചെയ്യാതിരിക്കുകയും ബ്രൗസറുകളിൽ ഒരു Pop-up blocker വയ്ക്കുകയും തുടർച്ചയായി ബാക്കപ്പ് അപ്പ് എടുക്കുകയും ഒരു ആന്റി വൈറസും ആന്റി റാൻസൺ വൈറസും ഫയർവാളും ഇൻസ്റ്റാൾ ചെയ്യുന്നതുമുൾപ്പെടെയുള്ള നിരവധി മാർഗ്ഗങ്ങൾ സ്വീകരിക്കുന്നത് പൊതുവെ വൈറസ് ആക്രമണങ്ങളെ ചെറുക്കുന്നതിന് സഹായകരമായിരിക്കും. ഈ വൈറസ് കേരളത്തിൽ 6 പഞ്ചായത്തുകളിലെ കമ്പ്യൂട്ടറുകളെ ബാധിച്ചതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഇന്ത്യയിൽ മറ്റിടങ്ങളിൽ ഉണ്ടായതുപോലെ വ്യാപകമായ വൈറസ് ബാധയും അതിനെത്തുടർന്നുള്ള നിശ്ചലാവസ്ഥയും കേരളത്തിൽ ഉണ്ടാകാതിരിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രധാന കാരണം കഴിഞ്ഞ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കിയ സ്വതന്ത്ര സോഫ്റ്റ്‌വെയർ അധിഷ്ഠിതമായ ഐ.റ്റി. നയമാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ ഐ.റ്റി. ആക്ടിലെ വകുപ്പുകൾ ചേർത്ത് കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് അന്വേഷണം ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. അന്താരാഷ്ട്ര തലത്തിൽ നടത്തുന്ന തട്ടിപ്പായതിനാൽ കുറ്റവാളികളെ കണ്ടെത്തുന്നതിന് പരിമിതിയുണ്ട്. Ransomware

ആക്രമണത്തെ പ്രതിരോധിക്കുന്നതിന് ഇപ്പോൾ സാധ്യമായ പ്രധാന പോംവഴി പൊതുജനങ്ങളിൽ ഇത്തരം സൈബർ ആക്രമണങ്ങളെപ്പറ്റി അവബോധം സൃഷ്ടിക്കുകയെന്നതാണ്. അതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ വിവിധ വകുപ്പുകൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇത്തരം സുരക്ഷാ മുൻകരുതൽ നടപടികൾ സർക്കാർ സ്ഥാപനങ്ങളും കമ്പനികളും ജനങ്ങളും നടപ്പിലാക്കുന്നതുവഴി ransomware വ്യാപിക്കുന്നത് ഒരു പരിധിവരെ തടയാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. സൈബർ സെക്യൂരിറ്റിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ച കാര്യം ഗവൺമെന്റ് വളരെ ഗൗരവത്തിൽ കാണുന്നതായിരിക്കും. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ടുള്ള നടപടിയും സ്വീകരിക്കും.

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, ഈ വിഷയത്തിന്റെ ഗൗരവം ബോധ്യപ്പെടുത്തുന്നതാണ് ഈ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിനെത്തുടർന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ഇടപെട്ട് സംസാരിച്ചതും അതുപോലെ തന്നെ ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മയുടെ സബ്മിഷനുമൊക്കെ. ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിനിടയ്ക്ക് സബ്മിഷൻ അനുവദിക്കുമോയെന്ന സംശയം എനിക്കുണ്ട്. അതെന്തായാലും പരിശോധിച്ചാൽ മതി. എന്തായാലും ഈ വിഷയത്തിന്റെ ഗൗരവം ഗവൺമെന്റ് ഉൾക്കൊണ്ടുവെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ മറുപടിയിൽ നിന്നും

മനസ്സിലായത്. സൈബർ ആക്രമണത്തിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ സംസ്ഥാന ഐ.റ്റി. മിഷൻ, ഇൻഫർമേഷൻ കേരള മിഷൻ, എൻ.ഐ.സി. എന്നിവിടങ്ങളിൽ കമ്പ്യൂട്ടർ ശൃംഖലകളുടെ സുരക്ഷ ഉറപ്പാക്കാൻ പ്രത്യേക വിഭാഗം രൂപീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: സർ, ഇതിൽ സർക്കാരിന്റെ നയം ഇത്തരം അക്രമണത്തെ അതിജീവിക്കുന്ന സ്വതന്ത്ര ഓപ്പൺ സോഫ്റ്റ്‌വെയറുകളുടെ ഉപയോഗം വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ എന്തു ചെയ്യുമെന്നതാണ്. സർക്കാരിന്റെ നയ രൂപീകരണത്തിലും പ്രവർത്തനത്തിലും സ്വതന്ത്ര ഓപ്പൺ സോഫ്റ്റ് സോഫ്റ്റ്‌വെയറുകളുടെ പങ്ക് വളരെ നിർണ്ണായകമാണ്. അത്തരം സാങ്കേതിക വിദ്യകളെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതാണ് സർക്കാർ നയവും. പൊതുമുതൽ ഉപയോഗിച്ച് നിർമ്മിക്കുന്ന വിവര സാങ്കേതിക സംവിധാനങ്ങളിൽ ഇത്തരം സോഫ്റ്റ്‌വെയറുകളുടെ ഉപയോഗം നിർബന്ധമാക്കും.

മി. ചെയർമാൻ: ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ നേരത്തെ തന്നെ സബ്മിഷൻ നോട്ടീസ് നൽകിയിരുന്നതാണ്. ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ വന്നതുകൊണ്ടാണ് ഉൾപ്പെടുത്താത്തത്. അദ്ദേഹത്തിന് സംസാരിക്കാൻ അവസരം കൊടുത്തത് അത്തരം ഒരു കീഴ്വക്കം ഉണ്ട് എന്നുള്ളതുകൊണ്ടാണ്.

